



Муниципальный ВЕСТНИК

№ 6 (258)
июнь 2020

12+

округа № 8

Официальный орган информации Муниципального совета

Наша гордость и поддержка — общественные организации

На территории муниципального образования Васильевский находятся два совета ветеранов, два общества блокадников, общество инвалидов и ряд других общественных организаций. Члены данных общественных организаций на протяжении многих лет принимают активное участие в мероприятиях, организуемых нашим округом: посещают концерты и театральные постановки, пользуются абонементом в бассейн, участвуют в автобусных экскурсиях и литературных вечерах, а самых активных из них можно встретить также и на спортивных занятиях.

К сожалению, в связи с эпидемиологической ситуацией проведение массовых мероприятий в округе временно приостановлено, а приёма жителей нет. Но это не значит, что связь между обществами и муниципалитетом потеряна. Сотрудники округа и общественники на протяжении всего периода ограничительных мер активно поддерживали связь: созванивались и списывались, переживали о здоровье друг друга, совместно составляли списки тех, кто в тот непростой период нуждался в материальной помощи в виде продуктовых наборов, и оказывали эту помощь. Большинство членов организаций — старше 65 лет, с марта по конец мая они соблюдали режим самоизоляции и не покидали свои квартиры. Им важно знать, что даже в такой непростой период их поддерживают, о них помнят.

Пандемия постепенно отступает, и в преддверии перенесённых праздничных мероприятий по случаю празднования Дня Победы наш округ решил поблагодарить актив общественников за их работу, поздравить с праздниками и подарить подарки. Спасибо, дорогие общественники, за ваш труд и участие в жизни друг друга, своевременную поддержку и помощь тем, кто в ней нуждается. Мы искренне надеемся, что болезнь вскоре отступит и наша совместная работа вернётся в привычное русло.



1 июля ВСЕРОССИЙСКОЕ ГОЛОСОВАНИЕ ПО ВОПРОСУ ОДОБРЕНИЯ ПОПРАВОК В КОНСТИТУЦИЮ



ОБЩЕРОССИЙСКОЕ ГОЛОСОВАНИЕ

НАШ ГОРОД, НАШ ГОЛОС, НАШЕ БУДУЩЕЕ!

конституция2020.рф



Округ в лицах

Мастер на все руки

Наш округ богат талантливыми творческими людьми, одна из которых — Нина Романовна Гурова, жительница блокадного Ленинграда, которой 26 июня исполняется 85 лет. Нина Романовна — настоящая искусница и мастерица, дом которой наполнен картинами, игрушками и поделками её авторства. Сделать произведение искусства из подручных средств в короткие сроки — это про неё. Парадная дома, в котором она живёт, напоминает картинную галерею, и это полностью её заслуга. За плечами Нины Романовны многолетний опыт работы в киноотрасли — творческой среде, сыгравшей значительную роль в её судьбе, более 50 лет счастливой семейной жизни, которая подарила ей дочь и замечательных внушек — начинающую династию врачей, передовиков борьбы с пандемией. Ей есть чем гордиться и о чём рассказать. В преддверии юбилея наша героиня хотела бы поделиться своими воспоминаниями о блокадном детстве с подрастающим поколением.

Ребята, вы живёте в замечательное время, когда у нас в России царит мир. Это хорошо, что вы не знаете голода, холода, бомбёжек. Цените это. На наше поколение выпало испытание. В годы войны мы были лишены полноценного детского счастья. У многих из нас погибли родители, родственники, близкие люди, не только на фронте, но и во время блокады Ленинграда — умерли от голода.

Я помню, какая прекрасная жизнь была до войны. Мне 26 июня должно было исполниться шесть лет, сестре — восемь. Мама и папа — молодые, красивые. Помню их друзей, папиных братьев с жёнами и детьми. У папы было семь братьев и сестра. Собирались в праздники большой семьёй у бабушки. Почти все из них погибли на фронте, а их семьи умерли от голода во время блокады. В живых остались только мой папа и его брат. Оба были ранены и остались инвалидами. А какие весёлые праздники были до войны. Хорошо помню 1 мая и 7 ноября. Казалось, весь народ вышел на улицу — нарядные, весёлые, с песнями и танцами. А какие прекрасные песни пели тогда! До сих пор, когда я гуляю по набережной Невы, мне хочется громко петь:

...Я счастлив, что я ленинградец,

Что в городе славном живу...

Любите свой город и берегите его. Не надо рисовать на стенах домов и осквернять памятники. Будьте культурны во всём.

Патриотические песни того времени звали на подвиг. Молодёжь вступала в спортивные общества, массово занималась парашютным спортом. Шли учиться в авиашколы и танковые военные училища, ехали на стройки городов.

Всё рухнуло в одночасье 22 июня. Началась война. Мне было шесть лет, поэтому помню урывками. Папу мобилизовали, мама пошла работать санитар-



кой в госпиталь. Начались налёты, артиллерийский обстрел города. Немцы подошли так близко, что из некоторых районов города в бинокль были видны их позиции. Мы с бабушкой при каждом налёте бегали в бомбоубежище в соседний дом. Мы не понимали масштаба катастрофы, но всем было страшно, взрослые плакали и крестились. Бомбили часто, поэтому некоторые люди приходили в бомбоубежища с вещами и оставались там на ночь.

Жили мы в Дмитровском переулке недалеко от Московского вокзала, и немцы бомбили этот объект днём и ночью. Первое время мы больше находились в бомбоубежище, чем дома, потом привыкли и оставались дома. У всех были чудесные печки-буржуйки и самовары, которые спасали население, так как не было электричества, газа, тепла, воды и еды. Самовар грели постоянно, как только выходили из бомбоубежища. Самовар был горячим, мы пили кипяток, и возникало ощущение наполненного желудка. Мы с сестрой соревновались, кто больше выпьет воды. Прыгали и радовались, у кого булькает в животе сильнее. А однажды мы побывали на крыше, когда мама и другие женщины сбрасывали «зажигалки» (килограммовые зажигательные авиабомбы). Каждый жилец должен был отдежурить определённое время на крыше при налёте. Когда началась зима 41—42-х годов, был сильный мороз. Не было электричества, тепла, воды, сократили норму хлеба до 125 г. в день детям и тем, кто не работал, рабочим норма была 250 г. — и больше ничего. Всё время хотелось есть. Люди тогда выми- рали семьями. Жгли всё, что горело: книги, фотографии, мебель. Поэтому от всей нашей большой семьи не осталось никаких фотоснимков. В феврале 1942 года умерла бабушка и муж её дочери Ольги. Молодой красивый грузин 22 лет Валико Джапаридзе. Оба умерли от голода. Моя мама вместе с женой брата завернули их в простыню и отвезли в Мариинскую больницу, там был сборный пункт трупов, потом их захоронили в общую могилу на Пискаревском кладбище.

Однажды к нам пришла соседка по дому тётя Женя, маленькая, молодая женщина, ровесница мамы, ей было 30 лет, но выглядела она как старуха, была так истощена, что качалась и еле стояла на ногах. Мама получила паёк хлеба, положила на стол, а сама



пошла ставить самовар, а тётя Женя схватила хлеб двумя руками и съела, и мы остались голодными. Плакали и снова пили воду. Вскоре она умерла. Воду мы возили на саночках из Фонтанки для стирки и мытья, а у Литейного моста брали для питья. Ближе к дому по тротуару ходить было опасно. На наших глазах шла женщина, качалась и держалась за стенку. Из подвала протянулись руки и втащили женщину в подвал за ноги.

Однажды к нам пришла родственница, очень худая и страшная. Увидев нас с сестрой, она сказала: «Зачем тебе две девчонки?..» Она сказала что-то ещё, но мы с сестрой не расслышали, больше мама в дом её не пускала.

Это краткие впечатления ребёнка, взрослые же люди пережили намного больше.

С 10-летнего возраста дети работали на заводах наравне со взрослыми. Если человек опаздывал, то очень сурово наказывали, даже сажали в тюрьму, поэтому ребята часто жили прямо на заводе. У нас был соседский мальчишка 13 лет, я посвятила ему стихотворение «Блокадный подросток»:

Ему тогда было тринадцать,
На фронт не брал его никто,
А он с врагом хотел сражаться,
Пришлось освоить ремесло.
И вот, замёрзшим и голодным,
Под вой сирены через ночь
Он шёл по городу пустому,
Чтоб фронту чем-нибудь помочь.
Как его сердце ликовало,
Впервые выточив деталь!
И этот подвиг оценили,
Блокадную он получил медаль.

Город ещё обстреливали, многие школы занимали госпитали. В 1943 году мы пошли в школу №319 на улице Ломоносова. Нам выдали противогазы. У каждого ученика был свой шкафчик, как в детском саду, там держали эти противогазы. Как и все дети, мы были рады, когда во время урока начиналась воздушная тревога. Ура! Нет урока! Бежали за противогазами и в бомбоубежище, там нам давали стакан чая и маленькую круглую булочку, изумительно вкусную. Правда, если тревога затягивалась, уроки продолжались, так как там были столы.

Происходило много всего, но это уже другая история. Ребята, цените свою жизнь, любите свою Родину — Россию. Дружите, не давайте своим товарищам обидные прозвища. Учитесь, будьте хорошими, достойными людьми. Почитайте родителей и помните своих предков, которые отдали жизни за вашу свободу и счастливую жизнь. Уважайте пожилых людей. Больше беседуйте со своими бабушками и дедушками, прабабушками и прадедушками, пока они живы и могут рассказать вам о нашем прошлом.

Также я хочу обратиться к людям моего поколения: будьте активными и деятельными, не сидите на месте по мере возможностей. Старайтесь видеть в людях хорошее. Наполняйте жизнь маленькими радостными событиями и делитесь этой радостью со своими родными и близкими. Когда твоё сердце наполнено добротой, а душа в мире, дышится легче и кажется, что ты также молод и полон сил. Будьте здоровы и счастливы.

Н.Р. Гурова



ПОЗДРАВЛЯЕМ НАШИХ ЮБИЛЯРОВ

Июнь

95 лет

Акчурина Айша Хасановна

90 лет

Гаврилова Римма Васильевна
Нахимов Александр Николаевич
Фрумент Константин Михайлович

85 лет

Гудова Нина Романовна
Мещерова Адиля Мухамеджановна
Бизюкова Таисия Ильинична

80 лет

Слободскова Римма Алексеевна
Клестов Вилорд Григорьевич

75 лет

Одинец Светлана Васильевна

70 лет

Лукина Татьяна Николаевна
Дмитриева Домна Ивановна

Уважаемые жители округа!

Напоминаем вам, что в МО Васильевский ежемесячно проводятся торжественные поздравления юбиляров по возрасту (от 65 лет) и юбиляров супружеской жизни (от 50 лет со дня свадьбы).

Ввиду того, что у органов местного самоуправления отсутствует полная информация о датах рождения и предстоящих круглых датах совместной жизни граждан округа, просим вас заблаговременно сообщать в органы местного самоуправления данную информацию.

Округ в лицах

Примите наши поздравления

Ветеран войны, участница блокады Ленинграда, жительница МО Васильевский Нина Константиновна Свиридова 2 мая отметила свой 95-летний юбилей. Глава Местной администрации Дмитрий Владимирович Иванов от лица нашего округа поздравил Нину Константиновну с прошедшим юбилеем и поблагодарил за мужество и стойкость, проявленные ей в годы войны.

Когда началась война, Нине Свиридовой было 16 лет. Она добилась получения повестки на оборонные работы и устроилась на Балтийский кораблестроительный завод, где в военное время производили снаряды и бомбы. С болью в сердце вспоминает именинница те тяжёлые блокадные годы. Она потеряла на войне отца, брата и тётю. В городе царил невообразимый голод, на заводе выдавали 250 грамм хлеба в день, которыми она делилась с родными. Бывали ночи, когда от голода было невозможно уснуть, и тогда она ждала шести утра, чтобы получить заветный кусок хлеба. Прорыв блокады Нина Константиновна встретила на заводе за работой и узнала о прорыве только утром, когда пришла домой после смены. Это была большая радость для всех.

Сегодня Нина Константиновна — почётный член общественной организации Совет ветеранов войны и труда Василеостровского района, она сохраняет неутомимый оптимизм и жизнелюбие. Мы гордимся, что в нашем округе проживают такие достойные люди, как она, и желаем Нине Константиновне крепкого здоровья и благополучия!



Поправки в Конституцию — наш ответ вызовам времени

1 июля 2020 года пройдёт голосование по поправкам в Конституцию России. Главная ценность Основного Закона — его актуальность. Об этом свидетельствует история.

Современная страна требует современной Конституции.

«С момента принятия действующей Конституции России прошло 30 лет, — напоминает политолог Юрий Светов. — С тех пор многое изменилось — и в стране, и в мире. Конституция перестала отвечать вызовам времени, и пришла пора ее изменить».

По словам эксперта, предстоящее общероссийское голосование можно считать закономерным. И лучшее доказательство — это история нашей страны.

ПЕРВАЯ ПЕРЕХОДНАЯ

Первой Конституцией СССР считается Основной Закон, принятый в 1924 году. Тогда «незыблемость основ советской власти» торжественно провозгласил Центральный исполнительный комитет в преамбуле первой Конституции СССР. II Всесоюзный съезд Советов её утвердил 31 января 1924 года и в тот же день принял решение о постройке Мавзолея на Красной площади и переименовании Петрограда в Ленинград.

«Главная задача первых конституций — образовать союзное государство», — рассказал директор Института истории СПбГУ Абдулла Даудов.

«Первые конституции писались как конституции будущей всемирной республики, куда постепенно войдут все остальные страны. И отсюда появились и строчки, что государства свободно входят в Советский Союз и выходят из него», — отмечает декан юридического факультета Северо-Западного института управления РАНХиГС, один из авторов Конституции России Сергей Цыпляев.

САМАЯ СВОБОДНАЯ

Проходит чуть более 10 лет, и СССР принимает самую либеральную Конституцию в своей истории. За 26 дней до пресловутого 1937 года VIII Всесоюзный чрезвычайный съезд Советов утверждает новую Конституцию.

Один из авторов Конституции России депутат Госдумы 1-го и 2-го созывов Виктор Шейнис полагает, что «в значительной мере» свободы в сталинской Конституции были как «реверанс» За-

паду, который накануне Второй мировой войны выбирал себе союзника между Адольфом Гитлером и Иосифом Сталиным.

САМАЯ СПРАВЕДЛИВАЯ

«Интересы трудящихся» в Конституции 1977 года приняли форму «целей коммунистического строя». Основным Законом времен Леонида Брежнева стал более социальным. В нём добавились статьи о правах граждан на охрану здоровья, на жильё, о свободе творчества.

«Ощущения от того времени: не надо было думать, будет ли завтра рубль на кусок хлеба заработан, будет ли зарплата вовремя дана. Таких мыслей даже не было и не могло быть. А это всё гарантировала Конституция», — отмечает депутат Государственной думы РФ Олег Пантелеев.

ИСПРАВЛЕННАЯ ДО НЕУЗНАВАЕМОСТИ

После череды похорон генсеков к власти пришел Михаил Горбачёв. Перестройка сопровождалась правками Конституции. По оценке Сергея Цыпляева, который в бытность народным депутатом внёс поправку о разрешении образовывать партии в СССР, изменения преобразили Основной Закон до неузнаваемости.

«Можно сказать, что это была новая — горбачёвская — Конституция, но она принималась не единым актом, а целой серией поправок большими пакетами», — говорит он.



НОВОЕ ВРЕМЯ

Конституцию России, как вспоминает Шейнис, писали с нуля.

К её принятию тогда привели события октября 1993 года, разрешившиеся в ходе вооружённого столкновения властей роспуском Съезда народных депутатов и Верховного Совета.

Новая Конституция нашей страны должна была стабилизировать накалившуюся ситуацию. Собственно, так и получилось. Всенародное голосование по принятию новой Конституции прошло 12 декабря 1993 года. В нём приняли участие около 58 миллионов россиян. За принятие Конституции проголосовали 58,4% избирателей.

В ПРИВЫЧНОМ РУСЛЕ

Добавим, что голосование по поправкам к Конституции планировалось провести 22 апреля 2020 года. Однако эти планы нарушил COVID-19.

Теперь эпидемия пошла на спад. Петербург возвращается к нормальной жизни.

«В повседневной жизни чем требовательнее мы будем к себе и другим и более ответственны за себя и за своих близких, тем быстрее восстановим в Петербурге экономику и комфорт городской среды. Надо научиться жить в новых условиях. Мы должны это осознать, чтобы ограничения ушли в прошлое», — подчеркивает губернатор Санкт-Петербурга Александр Беглов.

Дмитрий Коломиец

МНЕНИЯ



Предлагаемые поправки я разделяю на две части — те, что направлены на улучшение качества нашей жизни, а также те, которые призваны укрепить нашу государственность. На мой взгляд, в предложенном списке трудно выделить какую-то наиболее важную поправку. Значимы все.

АЛЕКСАНДР ПАНФИЛЕНКО,
главный врач СПб ГБУЗ «Городская многопрофильная больница №38 имени Семашко Н. А.»



Я горячо поддерживаю поправку об утверждении статуса русского языка. Многие считают, что его изучение заканчивается после 11-го класса. Но на самом деле это не так, потому что бороться за чистоту языка приходится абсолютно всем людям, которые дорожат своей страной.

МАЙЯ ПИЛЬДЕС,
председатель совета Академической гимназии №56, народный учитель РФ



В случае принятия поправок власти будут обязаны помогать всем, кто занимается сохранением памяти и правды о Второй мировой. Конституция обладает наивысшей юридической силой. Тем, кто решит поиграть в неонацистов, рот придётся прикрыть.

ДМИТРИЙ ПОШТАРЕНКО,
руководитель поискового движения «Невский баталист», создатель исторической панорамы «Дорога через войну»

Информация

Ваш выбор — наше будущее



«ЧРЕЗВЫЧАЙНО ВАЖНЫ ПОПРАВКИ В КОНСТИТУЦИЮ, КОТОРЫЕ НОСЯТ СОЦИАЛЬНЫЙ ХАРАКТЕР. ОНИ В ОЧЕРЕДНОЙ РАЗ ПОДТВЕРЖДАЮТ СОЦИАЛЬНУЮ ОРИЕНТАЦИЮ НАШЕГО ГОСУДАРСТВА».

ВЛАДИМИР ВАСИЛЬЕВ,
почетный гражданин Санкт-Петербурга, ректор Университета ИТМО

КАКИМ В ПЕТЕРБУРГЕ БУДЕТ ОБЩЕРОССИЙСКОЕ ГОЛОСОВАНИЕ ПО ВОПРОСУ ОДОБРЕНИЯ ИЗМЕНЕНИЙ В КОНСТИТУЦИЮ РОССИИ?



ГДЕ МОЖНО ПРОГОЛОСОВАТЬ?

На избирательном участке по месту прописки.

Чтобы сменить место голосования, нужно подать заявление через портал "Госуслуги", в МФЦ или территориальный избирком (с 5 по 21 июня), в участковый избирком (с 16 по 21 июня).



ЧТО ДЕЛАТЬ ТЕМ, КТО НЕ СМОЖЕТ ПРИЙТИ НА УЧАСТОК?

Если по каким-то причинам нет возможности выйти из дома, можно подать заявление через портал "Госуслуги" (с 5 июня до 14:00 21 июня) или обратиться лично, по телефону (можно попросить другого человека) на избирательный участок по месту прописки (с 16 июня до 17:00 1 июля). По заявлению гражданина члены комиссии придут к нему домой с переносным ящиком для голосования, в который можно будет опустить заполненный бюллетень.



КАКОВА ПРОЦЕДУРА ГОЛОСОВАНИЯ?

На участке нужно показать избирательной комиссии паспорт или заменяющий его документ (военный билет, временное удостоверение личности), получить бюллетень и пройти с ним в кабину. Там в пустом квадратике напротив нужного ответа поставить любой знак. Если в квадратах нет отметок или отметка поставлена больше чем в одном квадрате, бюллетень считается недействительным.

Вместо случайно испорченного бюллетеня можно попросить новый.



КОГДА МОЖНО ПРОГОЛОСОВАТЬ?

Голосование будет проходить семь дней – с 25 июня по 1 июля 2020 года.

С 25 по 29 июня участки будут работать с 16:00 до 20:00, 30 июня – с 14:00 до 16:00, 1 июля – с 08:00 до 20:00



КАК НАЙТИ СВОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК?

Для этого достаточно позвонить по бесплатному многоканальному номеру:

8 800 200 00 20

Или зайти на сайт – конституция2020.рф.



КТО ИМЕЕТ ПРАВО ГОЛОСОВАТЬ?

Граждане России, которым исполнилось 18 лет, кроме тех, кто находится в местах лишения свободы по приговору суда. Участие является свободным и добровольным, никто не имеет права принуждать другого к голосованию или, наоборот, препятствовать изъявлению его воли.

Ваш участок для голосования



cikrf.ru

Подробнее по телефону Информационно-справочного центра ЦИК России

8 800 200 00 20 или на сайте

конституция2020.рф



МОЖНО ЛИ ПОДДЕРЖАТЬ ТОЛЬКО ЧАСТЬ ПОПРАВОК?

В бюллетене не будет отдельных пунктов для каждой поправки, проголосовать можно будет только в целом за весь пакет изменений. Вопрос будет один: «Вы одобряете изменения в Конституцию Российской Федерации?» Ответить можно «да» или «нет».



НЕ ОПАСНО ЛИ УЧАСТВОВАТЬ В ГОЛОСОВАНИИ, УЧИТЫВАЯ КОРОНАВИРУС?

Принятые специальные меры делают голосование безопасным. На участках будет находиться не больше 8–12 человек в час. Поток входящих и выходящих разведут.

Организаторы намерены обеспечить всех участников голосования защитными масками, перчатками, одноразовыми ручками, использовать дезинфицирующие коврики и санитайзеры. Перед голосованием члены избирательных комиссий пройдут тестирование на коронавирус.



КОГДА ОГЛАСЯТ РЕЗУЛЬТАТЫ И ПОПРАВКИ ВСТУПАЮТ В СИЛУ?

По закону подсчет голосов не может занимать больше пяти дней. После этого в течение трех дней будут опубликованы результаты.

Если больше половины участников голосования согласятся с поправками, изменения в Конституцию РФ вступят в силу со дня официального опубликования результатов. При этом порога явки на голосовании не будет.

ВСЕГО БЮЛЛЕТЕНЕЙ В ПЕТЕРБУРГЕ ИЗГОТОВЛЕНО:

3 846 221



ВО ВСЕХ РАЙОНАХ ПЕТЕРБУРГА ДЕЙСТВУЮТ:

30

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ

1 889

ПОСТОЯННЫХ УЧАСТКОВЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ

48

ВРЕМЕННЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ

21 июня — День медицинского работника

В третье воскресенье июня здравоохранение России, Беларуси и Украины отмечает День медицинского работника. Это праздник врачей, медицинских сестёр, фельдшеров, санитаров, преподавателей медицинских училищ и вузов. День медицинского работника — это праздник людей, обучившихся бесценному ремеслу — сохранению жизни и поддержанию здоровья человечества. Профессия медицинского работника — это большая ответственность. Почему люди выбирают такую сложную и интересную профессию? С этим вопросом мы обратились к медицинским работникам Василеостровского района.



Киселёва Анна Юрьевна, районный врач-эпидемиолог, медицинский стаж 27 лет.

В школе я ещё не знала, куда пойду учиться и какую профессию выберу. После окончания школы я приехала в город Ленинград, чтобы выбрать вуз для поступления. Я была поражена красотой Ленинградского санитарно-гигиенического медицинского института, комплексом зданий больницы Петра Великого. Мне понравились спешащие студенты в белых халатах, и я твёрдо решила стать врачом.



Тафришьян Мехди Хамидович, заведующий районным травматологическим отделением, врач-ортопед-травматолог, медицинский стаж 33 года.

В детстве я был шустрим мальчишкой. У меня случались вывихи конечностей, а в 6 лет сломал руку и мне наложили гипс. Меня заинтересовал и процесс лечения, и внимательные, добрые врачи-травматологи. Это определило моё желание стать врачом-ортопедом-травматологом. Кстати, в сентябре 2020 года будет 25 лет, как я работаю в районном травматологическом отделении.

Труд медработников — это высокое служение во имя и на благо людей. Медицинский персонал самоотверженно охраняет величайшие ценности, дарованные человеку. Ведь при всех технических достижениях самое главное в медицине — это человек.



Сурикова Марина Александровна, старшая медицинская сестра педиатрического отделения детского поликлинического отделения №5, медицинский стаж 27 лет.

Я стала медицинской сестрой по семейной традиции. Всё детство провела в 38-й поликлинике Кировского района, «помогала» маме работать. Моя бабушка тоже работала медицинской сестрой в годы войны. У меня даже мысли не было о другой профессии.



Панунцев Вадим Сергеевич, заведующий детским поликлиническим отделением №5, врач-педиатр, медицинский стаж 34 года.

В нашей семье 30 врачей, из них 24 до сих пор в строю. Я уже в детстве знал, что стану врачом. Лето я часто проводил у бабушки и дедушки, которая работала врачом-педиатром, и я видел работу изнутри. Это и определило мой выбор профессии — врача-педиатра.



Главный врач СПб ГБУЗ «Городская поликлиника №3» Чубарова Наталья Андреевна, медицинский стаж 34 года.

В выборе моей профессии важную роль сыграла врач-педиатр городской амбулатории города Краматорск Тамара Фёдоровна Лунина. С детства мне казалось, что это самый добрый и светлый человек в мире. Когда после школы настало время выбирать институт для поступления, именно она сказала мне: «Тебе нужно идти в педиатры, у тебя всё получится». Я переживала, как же я буду лечить маленьких детей, ведь они не могут сказать, что их беспокоит. Но её слова вселили в меня уверенность.

Врач-педиатр — востребованная профессия на все времена, к которой нужно подходить со всей серьёзностью и ответственностью. Родители доверяют педиатрам самое важное — здоровье своих детей. Для меня главный показатель моей работы — это, казалось бы, ещё вчерашние юные пациенты, которые приходят ко мне на приём уже со своими детьми. В эти моменты осознаешь, что сделал правильный выбор, ведь на тебя как на специалиста полагаются целые семьи.



Морозова Алла Владимировна, старшая медицинская сестра детского поликлинического отделения №5, медицинский стаж 33 года.

В нашей семье все выбирают профессию или педагогов, или медицинских работников. Я пошла по стопам моей мамы и выбрала профессию медицинской сестры. Я даже немного поработала с ней вместе в детской поликлинике №5.

Материал подготовила депутат Муниципального совета МО Васильевский Ольга Александровна Зуева



Прокуратура

Оказание дополнительных услуг связи без согласия абонента

Согласно Закону РФ «О защите прав потребителей», оператор сотовой связи не вправе оказывать дополнительные платные услуги без согласия абонента.

При этом, учитывая нормы Постановления Правительства РФ «О порядке оказания услуг телефонной связи», абонент может отказаться от оплаты таких услуг либо, если таковые оплачены, потребовать возврата соответствующей суммы.

Если дополнительные услуги подключены без согласия и оператор связи требует их оплаты, вы вправе получить детализацию счета (дополнительную информацию об оказанных услугах связи) за спорный период, в том числе с указанием даты и времени установления соединений, их продолжительности и абонентских номеров.

Абоненту также следует предъявить претензию с приложением ко-

пии договора на оказание услуг связи и детализации счёта. Претензия рассматривается в течение 30 дней со дня регистрации.

Если заявление не рассмотрено или не удовлетворено, вы вправе обратиться с жалобой в Управление Роспотребнадзора по Санкт-Петербургу.

По результатам проведения проверки уполномоченный орган вправе привлечь виновных лиц к ответственности за нарушение прав потребителя, а также вынести предписание об устранении выявленных нарушений.

При отклонении претензии полностью или частично либо неполучении ответа в установленные для её рассмотрения сроки абонент также вправе предъявить иск в суд по месту нахождения оператора связи, месту жительства или пребывания либо месту заключения договора на оказание услуг связи.

В КоАП РФ планируют усилить ответственность за оскорбления

В Госдуму внесён законопроект, которым предлагается расширить понятие «оскорбление» в КоАП РФ. Сейчас оскорбление может быть выражено только в неприличной форме. Предлагают учитывать также иную унижительную, оскорбляющую общественную нравственность форму.

Штрафовать хотят не только за оскорбление другого лица, но и группы лиц. При этом увеличатся и штрафы: для должностных лиц они составят от 30 тыс. до 50 тыс. руб., для юрлиц — от 100 тыс. до 200 тыс. руб. Для последних, например, они сейчас в два раза меньше.

Планируют увеличить суммы штрафов и за оскорбления, например, в публичном выступлении или в СМИ. Должностное лицо заплатит от 50 тыс. до 100 тыс. руб. (сейчас от 30 тыс. до 50 тыс. руб.), а юрлицо — от 200 тыс. до 700 тыс. руб. (сейчас от 100 тыс. до 500 тыс. руб.). На такие же

суммы планируют наказывать и в случае оскорбления в интернете. Тем самым действующий состав правонарушения будет расширен.

За непринятие мер по недопущению оскорблений в производстве, которое демонстрируется публично, в СМИ или в интернете, должностным лицам придётся заплатить от 30 тыс. до 50 тыс. руб., юрлицам — от 50 тыс. до 100 тыс. руб.

Предложен новый состав за оскорбление, которое совершил чиновник. Наказание — штраф от 50 тыс. до 100 тыс. руб. либо дисквалификация на срок до 1 года. Повторное правонарушение может повлечь штраф от 100 тыс. до 150 тыс. руб. либо дисквалификацию на срок до 2 лет.

Старший помощник прокурора района юрист 1-го класса Р.Р. Рахимова

Безопасность

Безопасный отдых на воде

Лето — замечательная пора для отдыха детей и взрослых. В тёплые дни хочется отдохнуть у водоёма, искупаться в реке или озере. Однако беспечное поведение на водном объекте, неорганизованное и бесконтрольное купание таят в себе серьёзную опасность.

Основными причинами гибели людей, связанными с водой, являются:

- купание людей в неуставленных и не оборудованных для этих целей местах;
- купание людей в состоянии алкогольного опьянения;
- несоблюдение элементарных мер безопасности на водных объектах, установленных правилами охраны жизни людей на воде.

При купании запрещается:

- заплывать за границы зоны купания;
- подплывать к движущимся судам, лодкам, катерам, катамаранам, гидроциклам;
- нырять и долго находиться под водой;

- прыгать в воду в незнакомых местах, с причалов и других сооружений, не приспособленных для этих целей;
- долго находиться в холодной воде;
- купаться в нетрезвом виде;
- купаться на голодный желудок;
- проводить в воде игры, связанные с нырянием и захватом друг друга;
- плавать на досках, брёвнах и камерах;
- подавать крики ложной тревоги.

Категорически запрещается купание в водоёмах, оборудованных предупреждающими знаками «КУПАНИЕ ЗАПРЕЩЕНО!».

Помните, что на территории Василеостровского района Санкт-Петербурга нет мест, где разрешено купание людей!

Информация подготовлена в СПб ГКУ «ПСО Василеостровского района»



Мошенничество

О мошеннических действиях в условиях пандемии COVID-19

Роспотребнадзор напоминает, что на фоне сохранения рисков распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19 активизировались различного рода мошенники, которые пользуются страхами потребителей.

Например, недобросовестные граждане и юридические лица предлагают на условиях предоплаты «уникальные» товары: особые фильтры, очистители воздуха, лекарства и т. п.

Для обмана потребителей используются разные новые аспекты возникшей ситуации: оплата якобы выписанного штрафа, обязательное проведение платного анализа или выдача особого пропуска на передвижение, услуги по поиску работы.

Кроме того, мошенники пытаются проникнуть в квартиру с целью совершения кражи под новыми предлогами: визит врача, социального работника, сотрудника компании, проводящей санитарную обработку помещений, и др.

Также доверчивым пользователям предлагают перейти по опасным ссылкам и оставить свои персональные данные.

В связи с этим Роспотребнадзор рекомендует использовать официальные источники. Информация для потребителей размещена в специальном разделе на офи-



циальном сайте Роспотребнадзора. Также для граждан работает специальный портал, где размещены справочные материалы из области защиты прав потребителей.

Бесплатные консультации специалистов можно получить по «горячей линии» для потребителей финансовых услуг: 8-800-100-29-26, также по телефону Единого консультационного центра Роспотребнадзора: 8-800-555-49-43.

Официальный сайт — <http://msmov.spb.ru/>

Официальная страница «ВКонтакте» — <https://vk.com/movasilevskiy>

Телефон — 328-58-31, 323-32-61

E-mail — mcmo8@mail.ru

Благодарность за экологическую активность

Наше муниципальное образование вместе с жителями уже второй год принимает участие в эколого-благотворительном проекте #Крышечки ДоброТы по сбору пластиковых крышечек для помощи детям с особенностями развития. Сотрудники благотворительного фонда «Солнце» и волонтеры проекта «Крышечки ДоброТы» МОО «Мусора.Больше.Нет» оценили наш вклад в поддержку экологического проекта и отметили деятельность активистов проекта благодарственными письмами.

Напоминаем, что любой житель может внести свой вклад в сохранение окружающей среды, для это нужно ознакомиться с тем, какие крышечки принимаются, и принести их к нам по адресу: 4-я линия В.О., д. 45 в рабочее время.

